

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Mártes 17 Abril de 1888.

Año XVI Núm. 4.586.

Correo de hoy

Correspondencia de Madrid

13 Abril de 1888.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Es muy digna de elogio la conducta del Gobierno y de las oposiciones en lo relativo á las reformas militares. La anunciada transaccion que ha de permitir se realicen en términos prudentes, está ya hecha.

Ayer tarde reunió el Sr. Cánovas á los diputados conservadores que han presentado enmiendas y á los senadores del mismo partido que pertenecen al ejército, para darles á conocer los artículos del proyecto, reformados, por resultado de sus conferencias con el ministro de la Guerra y los miembros de la Comision que ha dado dictámenes.

Como era de esperar, conocida la autoridad que el Sr. Cánovas ejerce sobre sus correligionarios, lo que él había convenido y afecta á puntos esenciales de las reformas militares, fué aceptado, quedando solo algunos puntos puramente técnicos, sobre que versan varias enmiendas, que defenderán sus autores. Estos puntos no habrán sido, sin duda, objeto de transaccion, por carecer de importancia.

Por virtud de este resultado, las enmiendas que afectan á lo que ha sido objeto de la transaccion, serán retiradas y sustituidas por otras, que la Comision aceptará, con lo cual se acelerará bastante el debate de este importantísimo proyecto de ley.

La circunstancia de haber asistido á la reunion de los conservadores, en casa del Sr. Cánovas, algunos senadores, demuestra que la intencion del Gobierno es que las reformas militares queden aprobadas durante la primera parte de la actual legislatura, es decir, que en la semana próxima empiece el debate en la Cámara popular, y que el Senado las discuta mientras el Congreso examina y aprueba los presupuestos.

Lo ocurrido ayer tiene grandísima importancia, porque permitirá que desaparezcan del ejército español grandes males que exigian hace tiempo ser corregidos, y cuya extincion contribuirá á afirmar la disciplina.

Otro suceso que fué ayer y es hoy objeto de comentarios, consiste en la separacion del ex-ministro Sr. Linares Rivas del partido reformista. Esta separacion es ya oficial, y prueba que efectivamente habia disgustos entre las personas mas caracterizadas de este partido.

Dícese que la separacion del Sr. Linares Rivas ha sido resultado de dos conferencias, una que tuvo primero con el Sr. Silvela (D. Francisco) y otra últimamente con el jefe del partido conservador, al cual vá á pertenecer, al ménos por ahora, el señor Linares Rivas.

Estos repentinos cambios de opinion y de conducta, que no están justificados por sucesos extraordinarios, independientes de la voluntad de quien los ejecuta, contribuyen, más que ninguna otra cosa, á aumentar la desmoralizacion de los partidos, y al retraimiento de la política, en que viven y perseveran muchas personas formales,

que podrian prestar muy buenos servicios á la pátria, dejando con este retraimiento el campo libre á los que hacen de la política carrera ó profesion.

Hay quien cree que la separacion del reformismo del Sr. Linares Rivas no será el último percance que sufra este partido, y quien asegura que no viven en íntima concordia, ni mucho ménos, los dos elementos que han contribuido á formarle, pero se espera que por ahora no haya rompimiento entre los Sres. Romero Robledo y general Lopez Dominguez.—P.

14 Abril de 1888.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Llegada del Archiduque

Esta mañana ha llegado á Madrid el archiduque Carlos Luis hermano del Emperador Francisco José de Austria: En la estacion esperaban al egregio viajero el infante don Antonio los ministros de la Guerra y Estado, alta servidumbre de Palacio, muchos generales é importantes hombres políticos y el cuerpo diplomático extranjero residente en Madrid. Un piquete con bandera y música ha presentado las armas, y batido marcha de infantes al apearse el archiduque del tren.

En coches de la Real Casa se trasladó á Palacio en donde le esperaba la familia real al pié de la escalera.

Mañana se celebrará un banquete en honor de S. A. al que asistirán los ministros con sus señoras, jefes de Palacio y cuerpo diplomático. La mesa se instalará en el gran comedor y se han circulado por la mayordomía ochenta invitaciones.

Para el miércoles se prepara otro banquete en el Palacio de los infantes don Antonio y D.^a Eulalia para festejar al ilustre huésped de la corte de España.

Presidencia del Supremo

Ayer daba como muy posible la candidatura del eminente canonista Sr. Montero Rios para ocupar el alto puesto que sirve de título á estas líneas, dado el caso de que dicho señor aceptase tan elevada investidura. Hoy puedo adelantar á Vds. la noticia, de que el Sr. Montero Rios no reusaría la jefatura suprema del orden judicial si el Gobierno le hiciera indicaciones en este sentido; y como todo hace creer que el gabinete Sagasta hará la mocion correspondiente, puede darse por resuelta la provision de la plaza que dejó vacante el fallecimiento del Sr. Alonso Colmenares.

El Gobierno por su parte trata de aumentar las preeminencias y los honores que son inherentes á este cargo, al propio tiempo que elige para ocuparle una persona de la respetabilidad y talla jurídica que son peculiares al Sr. Montero Rios.

En el Congreso

Los cuerpos colegisladores están atravesando por un período de innovaciones en lo que se refiere al régimen interior de los mismos, mientras en el Senado se halla pendiente la manera de reformar la práctica que hasta ahora ha venido siguiéndose de someter á dos votaciones definitivas los proyectos sobre los que ha recaído dictamen de comision mixta, en el Congreso se ha presentado hoy una proposicion suscrita por individuos de todos los partidos políti-

cos de la Cámara pidiendo la reforma del reglamento y con ella que desaparezcan todas las corruptelas, que embarazan en más de una ocasion la rápida discusion de los asuntos.

El Sr. Moret en nombre del Gobierno ha declarado que aplaudía el espíritu de la proposicion, y á seguida se nombró una comision compuesta de los quince diputados más antiguos y el Presidente para que estudiaran la manera de dar cuerpo á la reforma y sometieran á la aprobacion del Congreso, el resultado de sus trabajos.

Los reformistas

Una nueva entrevista pero sin honores de conferencia han tenido esta tarde el general Lopez Dominguez y el Sr. Romero Robledo en el domicilio de este último. Por más que ha querido sacarse partido de esta visita suponiendo, dificultades en la marcha del partido, puedo asegurar que no ha tenido importancia ni alcance alguno.

Ahora, por el pronto, la más cordial amistad aparece reinar entre ambos jefes del partido más liberal de la monarquia pero con el tiempo y tal vez no transcurra mucho, surgirán nuevas discrepancias, que den al traste con la organizacion de este partido reduciéndole á la impotencia, si es que alguna vez ha tenido virilidad y fuerza.

La Reina y el Alcalde de Barcelona

Esta tarde ha ido á Palacio el alcalde de Barcelona Sr. Rius y Taulet para invitar á la Reina á la inauguracion de la Exposicion, y á pedirle que fije el dia en que se ha de celebrar.

La Reina despues de manifestar vivos deseos de conocer Barcelona, dijo que llegará á la capital el día 16 de Mayo; el 17 que son los días del Rey recibirá en corte; los días 18 y 19 visitará los más notables de la poblacion y el 20 se verificará la inauguracion oficial.

El alcalde pasó á saludar á la archiduquesa Isabel y á las infantas Isabel y Eulalia, las cuales han prometido visitar la Exposicion si bien no han señalado la fecha.—*Dikson*.

LA REINA REGENTE DE ESPAÑA

juzgada por la prensa francesa

Poco acostumbrados á que la prensa francesa juzgue con imparcialidad de las cosas de España, nos complace observar que de algún tiempo á esta parte se inicia en ella un movimiento de reaccion en favor de nuestro país, acerca del cual se formulan juicios mas exactos y opiniones favorables sobre cosas y personas.

Débese á algunos ilustrados corresponsales ese cambio, que honra su imparcialidad y su espíritu de observacion, mas profundo que el otros que miraban á través de capricho prisma y todo lo sacrificaban al afán de lucir su ingenio y de conseguir frases de efecto, aún costa del sacrificio de la verdad.

El «Evenement» de París, ya influido por esa nueva corriente de rectitud y de verdad, publica una carta de su corresponsal en Madrid dando cuenta exacta de las principales cuestiones promovidas en los últimos días, tratando entre ellas de la que, fuera de toda oportunidad, se habia suscitado con ocasion del derribo de la basilica de Atocha. Tenemos una verdadera satis-

faccion en trasladar á nuestras columnas esta importante parte de las apreciaciones del corresponsal, que dice:

«Otro acto de singular generosidad se ofrece á Madrid, cuyo vecindario y cuyos obreros no podrán menos de bendecir á la joven reina, que está portándose con tal desprendimiento y tal bondad, que, como decía otro corresponsal en el «Gil Blas,» apenas conserva nada de toda su lista civil. El reinado de tan augusta señora estará señalado por actos que la valdrán siempre la admiracion general.

La reina ha ordenado la demolicion de la ruinoso basilica de Atocha. En el mismo emplazamiento, S. M. hará construir, á sus expensas, un templo soberbio, digno de su fundadora y de la capital de España: esta obra debe terminarse en cuatro años. En esta iglesia se hallará el panteon de hombres ilustres, donde descansarán los restos de los que hoy están enterrados en aquel ruinoso templo.

Nada mas interesante ni mas digno de estudio que la marcha de la política española; nada mas notable que la autoridad moral y las universales simpatias conquistadas por la reina Cristina en medio de las dificultades que era preciso vencer con tanta fuerza, y que ella ha dominado con tanta bondad en este país, trabajando sin cesar por las pasiones políticas, emprobrecido por sucesivas calamidades, y cuyo carácter vehemente le hace pasar con tanta rapidéz de un extremo á otro en toda clase de cosas, teniendo, á pesar de todo, y por divisa, una admirable indiferencia aún en los asuntos mas graves.

Pues bien; la conducta altamente sabia y prudente de la reina en todo lo que concierne á la política; la inmensa generosidad de que ella dá pruebas todos los días; el inmenso bien que hace enjugando lágrimas que son mas amargas por lo mismo que no se ven, y el ejemplo que ella dá como madre de familia, son cosas de tal valor á los ojos de todos los hombres sensatos y «tan apreciada por el pueblo,» que la joven y augusta viuda solo halla en su paso pruebas de respeto y de pública admiracion.

España se desarrolla tranquilamente; sus instituciones políticas no hallan en el Palacio real sinó una perfectísima lealtad; jamás soberano español fue mas digno de la fidelidad de todos, pues recordar aquí debemos que aquellas conspiraciones palatinas de otros tiempos fueron el móvil principal de las revoluciones en las calles.»

EL PRINCIPE DE BISMARCK

y el casamiento de la princesa Victoria

Dicen de Berlin:

«La emperatriz Victoria celebró ayer con Bismarck en el palacio de Berlin una conferencia que duró mas de dos horas.

Los periódicos de esta capital publicados hoy atribuyen grandísima importancia á la entrevista de la emperatriz y el gran canciller.

En otra conferencia que con el emperador Federico han celebrado el gran duque de Baden y su ministro Roggembach, estos se han esforzado en convencer á S. M. I. de la imprescindible necesidad que existe de poner término al conflicto que ha mo-

tivado el anuncio de la dimision del gran canceller.

Además de las indicadas conferencias, el emperador ha celebrado esta tarde con Bismark otra, que se ha prolongado mucho tiempo

Mañana cumplirá veintidos años la princesa Victoria y decíase que la emperatriz, su augusta madre, no obstante haber consentido en el aplazamiento de la boda proyectada, había designado ese día para anunciar oficialmente los exponsales de su hija con el príncipe Alejandro de Battenberg. Habíase convenido que este se hallase presente á dicho acto, pero á consecuencia de las cuestiones surgidas con tal motivo por razones de alta política que son públicas, dícese que el príncipe Alejandro ha partido con dirección á Londres.

S. M. la reina de Inglaterra no llegará á esta capital hasta últimos del corriente.

Al ocuparse hoy «La Post» del asunto que con preferencia á toda otra cuestion preocupa los ánimos en Alemania, dice que el proyecto de enlace entre la princesa Victoria y el príncipe Alejandro de Battenberg, parece estar hoy definitivamente abandonado.»

TELEGRAMAS

La cuestion Boulanger

París 13.—En los círculos políticos preocupa tan hondamente cuanto se refiere á las elecciones que el domingo próximo se verificarán en el departamento del Norte, que éstas son materia obligada de todas las conversaciones.

En las entrevistas que celebran los políticos, en las conferencias de los periodistas, en los artículos de los periódicos y hasta en las cartas de carácter particular no se habla de otra cosa que del general Boulanger.

Respecto á la actitud que adoptará en lo porvenir todo se vuelven conjeturas.

Muchos suponen que el ex-ministro de la Guerra, cuya importancia vá creciendo por momentos, es hombre de grandes ambiciones y dirige sus esfuerzos á alcanzar la presidencia de la República.

Las noticias que se reciben del departamento del Norte, en el cual los boulangistas se disponen á librar el domingo próximo una gran batalla, son muy contradictorias.

Se sabe, sin embargo, que los partidarios de Boulanger se multiplican hasta lo infinito, que sus trabajos de propaganda crecen á medida que se acerca el instante decisivo, y que cuentan con formales promesas de que el general será elegido por considerable número de votantes.

Hoy han salido con dirección á Lila el director de «La Cocarde» y el conde de Dillon.

Su viaje tiene por objeto dar la última mano á los preparativos electorales.

El diputado por Vaucluse, Mr. Laguerre, ha recibido una carta en que el general Boulanger le dá las gracias por el valioso concurso que le ha prestado y sigue dispensándole para el triunfo definitivo de su candidatura.

En esta carta el general Boulanger se manifiesta indignado contra el partido oportunista, al que califica de «partido del envilecimiento nacional.

En vista del estado de agitacion á que han llegado los ánimos de una y otra parte, se teme que con motivo de la eleccion de pasado mañana se produzcan desórdenes de mucha gravedad en el departamento del Norte.

La política en Francia

París 13.—Los radicales insisten en

afirmar que entre los oportunistas y los monárquicos se negocia una union con el objeto exclusivo de derrotar al Gabinete presidido por Mr. Floquet en cuanto vuelvan á abrirse las Cortes.

A pesar de esto los ministeriales afectan no dar ninguna importancia á la proyectada aproximacion de monárquicos y oportunistas por creer que la situacion está perfectamente asegurada.

En demostracion de las seguridades que tienen respecto á la vida del Ministerio, dicen que si hubiera temores, aunque fuesen remotísimos, de la probabilidad de una crisis, el Presidente de la República se abstendria de emprender su viaje á Burdeos.

MAHON 17 DE ABRIL DE 1888

ASUNTOS DEL DIA

El actual ministerio tiene mas fortuna de la que merece. La proteccion que le dispensa, por motivos interesados, una parte considerable del partido republicano, y la benevolencia de los conservadores por otra parte, le permiten vencer dificultades ante las cuales sucumbirian otros gobiernos.

Ahora, gracias á esa benevolencia, se vá á disipar un nublado que se le venia encima: el proyecto de las reformas militares.

Vemos en la prensa de Madrid que ha producido impresion dolorosa en todos los círculos una carta de Manila que publicó «El Imparcial,» haciendo el relato de recientes manifestaciones contrarias al arzobispo y á las comunidades religiosas de la isla, por elementos indígenas que hasta ahora habíanse mostrado siempre muy respetuosos y muy afectos á ellos. Todos han visto que en estas intrigas andan manos enemigas de España, á la vez que imprudentes políticos, desconocedores del estado de aquel país.

Seguramente el señor ministro de Ultramar, cuyo patriotismo es bien conocido, tendrá en cuenta lo que en esa carta se denuncia, y á la vez que procede á exigir responsabilidades—si las hay—á quien corresponda, comunicará instrucciones claras y precisas al general Weyler, nueva autoridad superior en aquel archipiélago, sobre la política que á España conviene seguir en aquella apartada é importantísima colonia para evitar sucesos como los que lamentamos.

El renuevo de la autoridad militar no puede venir mas á tiempo, pues el general Terreros no se ha distinguido por su tacto ni por su prevision.

Un sentimiento patriótico aplicado á otra cuestion, ha inspirado—y lo aplaudimos—al partido conservador, para hacer una transaccion con el gobierno en el asunto de las reformas militares.

Conocemos ya las bases de la traduccion. Son estas:

Primera. Se restablece en el proyecto el artículo consignado por el ministro de la Guerra, y suprimido por la comision de dictamen, en virtud del cual se reconoce que el rey es el jefe del ejército.

Segunda. Servicio obligatorio. Queda suprimida la redencion á metálico, y es ineludible el servicio personal.

Respecto al voluntario establecido en el proyecto, se modifica en los términos siguientes:

Todos los mozos de 19 años cumplidos que durante todo el año anterior al de su ingreso se presenten como voluntarios, su-

fran un examen de las obligaciones del soldado y cabo, y atiendan á su sostenimiento se costeen el equipo y el armamento é ingresen en las cajas de los cuerpos *mil pesetas*. serán destinados á servir, á su eleccion, en los cuerpos activos armados ó en los de instruccion que se creen en las capitales de las regiones.

Prestarán su servicio militar durante un año, dedicados á la instruccion de ejercicios, maniobras y tiro al blanco. Transcurrido el primer semestre, los que estén completamente instruidos serán propuestos por sus gefes y pasarán á la reserva activa; los que no se encuentren en aquel caso, continuarán en las filas hasta cumplir el año; y aquellos, en fin, que cometan faltas ó resulten calificados de desaplicacion, perderán todo lo depositado y servirán en las filas tres años, como los demás individuos del contingente á que pertenezca. Cumplido el plazo de su servicio, ingresarán en la reserva, y en caso de movilizacion ó de guerra, vendrán al servicio con los soldados de su contingente.

Los fondos que ingresen por el voluntariado serán destinados, precisamente, á gastos de material de guerra.

Tercera. Para los cuerpos de artillería, ingenieros y actual de Estado Mayor se mantiene la escala cerrada en paz y en guerra.

Las recompensas consistirán en cruces pensionadas, y este aumento de pension servirá para regular los derechos pasivos.

Aceptada la transaccion en estos términos, quedan subsistentes los demás puntos referentes á division territorial, supresion del dualismo, grados y concesiones de mayores antigüedades, division del cuerpo administrativo en intendencia é intervencion, antigüedad en tiempo de paz para el ascenso, término de la carrera en coronel, proporcionalidad en los ascensos para el generalato.

En la forma del ascenso á estas altas jerarquias se admite, á propuesta del señor general Lopez Dominguez y por enmienda de los Sres. Campomanes y Orozco, que se dé un turno á la antigüedad sin defectos, exigiéndose también que los ascendidos por eleccion se encuentren en el primer tercio de sus respectivas escalas.

«El Imparcial» dice que la actitud en que se han colocado los gefes de los partidos, el ministro de la Guerra y la comision parlamentaria del Congreso, ha sido justamente elogiada, pues unos y otros han conseguido que las reformas militares revistan un caracter nacional y cuenten con el concurso de todos los partidos.

La prensa monárquica de París considera como un peligro el triunfo del general Boulanger, y persiste en creer que se impone, no solo como necesaria, sino como inevitable, una alianza de los moderados, así contra el boulangismo como contra el sistema republicano, del que el ministerio Floquet es el último cartucho, si no quiere la Francia verse envuelta en una corriente de hechos, de ideas y de experiencias, de las que el peligro no excluye el ridículo.

Acercas de los conservadores que han votado por el general Boulanger, y asegurado así su victoria, dice que su objeto al elegir un candidato que exteriormente al menos se ha pronunciado contra ellos, es evidentemente determinar acaso una guerra exterior, ó en todo caso una crisis violenta, de la que surgiría el régimen de su preferencia.

El incidente promovido en Alemania con motivo del matrimonio del príncipe Alejandro con la princesa Victoria puede darse por concluido con el abandono del proyecto. Esta determinacion ha producido buen efecto en todo el imperio, donde se comenzaba á firmar exposiciones pidiendo la continuacion del canceller en el puesto de confianza que ocupa.

Si la oposicion del príncipe de Bismarck no reconociera otra causa que el temor de disgustar á Rusia, acaso surgiera de nuevo este proyecto después de resuelta la cuestion de Bulgaria. Se cree que otro de los motivos de la actitud del canceller es el deseo de prevenirse contra la influencia inglesa en la política alemana.

Gaceta

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Se aprobó el acta de la sesion anterior.

Se aprobó la subasta de arriendo del Teatro Principal de esta ciudad para el año próximo que fué adjudicada á favor del mejor postor, D. Jaime Calafat Lull.

En vista de lo manifestado por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta clasificadora de aspirantes á destinos civiles se acordó nombrar macero segundo de esta Corporacion á D. Antonio Taltavull Sans.

Se acordó expedir una certificacion posesoria reclamada por Rafael Sintés Mercadal.

Se acordó no autorizar la construccion de un nuevo templo en la aldea de San Clemente, solicitada por la Junta de Fábrica de aquella Iglesia parroquial interin no se presente los planos correspondientes formados y autorizados por un Arquitecto, conforme dispone el Real Decreto de 8 Enero de 1870.

Se acordó autorizar á D. Juan Seguí Vidal para que reedifique la fachada de la casa número 26 de la calle de Dayá de esta ciudad, sujetándose á la línea que señalará la Comision de Policía urbana.

Se aprobó el pliego de condiciones para la adquisicion de adoquines con destino al empedrado de las calles de esta ciudad.

Se acordó nombrar recaudador del impuesto de la prestacion personal para conservacion de los caminos vecinales á don Antonio Taltavull Sans.

Se sortearon los vocales que deben firmar el Libro del censo electoral.

En vista de las manifestaciones hechas por el Sr. Alcalde, se acordó no satisfacer más recetas de medicamentos, suministrados á enfermos pobres, que las que vayan firmadas por facultativos matriculados. También se acordó no satisfacer recetas que contengan especialidades farmacéuticas.

En vista de una proposicion hecha por el Sr. Ferrer, se acordó recordar á la superioridad la conveniencia de que se provea la vacante de Alcalde-Presidente de Corporacion.

Y se levantó la sesion.

¿Será por mucho tiempo?—El precio de la carne en Palma, ha disminuido en veinte y cinco céntimos por kilogramo.

Atribúyese la baja, á la adquisicion de un considerable número de reses de varias clases á precio más acomodado que los de costumbre. Celebraremos que á los palmesanos no les suceda lo que á nosotros: la baja duró poco más que la flor de un día. Y gracias si no vienen luego las *espinas* de esa flor.

Más sobre el cable.—Ha sido aprobado por el Senado el proyecto de ley, conce-

diendo al presupuesto vigente del Ministerio de la Gobernación, el crédito extraordinario de 369.600 pesetas para la colocación del nuevo cable submarino entre Javea é Ibiza, de que hablamos en nuestro número de ayer.

No podemos ménos de celebrarlo, deseando que su tensión sea pronto un hecho.

Viajero.—A bordo del vapor-correo de Valencia, llegó ayer á la capital de esta Provincia el Excmo. Sr. Teniente General D. Valeriano Weyler.

Oposiciones.—Han presentado sus instancias, aspirando á las Notarías vacantes en Selva, Campos y Alayor los señores siguientes:

D. Juan Planas, Abogado y Notario con residencia en Palma.

D. Miguel Pons, Abogado del Estado y Notario residente en Santañy.

D. Juan Bauzá, Notario de Esporlas.

D. Antonio Obrador, Abogado y Escribano del Juzgado de primera instancia de Manacor.

D. Rafael Poquet, Abogado.

D. Juan Balaguer, Notario.

D. Antonio Planas, Notario.

Bien dice un colega de Mallorca, que han de ser buenas prebendas las antedichas Notarías si se ha de juzgar por el número y posición de los aspirantes.

Lotería.—Mañana miércoles se cierra el despacho de billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Madrid el jueves próximo 19 del actual.

Premio mayor: 140.000 pesetas.

Precio del billete entero: 50 pesetas.

Id de la fracción ó décimo: 5 pesetas.

Durará?—Después de un día crudo y verdaderamente de invierno, como el de ayer, en que además de un viento incómodo, nos obsequiaron las nubes con algunas rociadas, hoy ha amanecido el tiempo despejado; siendo de desear que continúe así, ya que estamos en plena primavera.

Rasgo de caridad.—S. M. la Reina-Regente, ha contribuido con 4.000 pesetas á la suscripción abierta en el Ferrol para socorrer á las víctimas de la explosión ocurrida en las calderas del torpedero *Habana*.

Noticias militares.—En el correo llegado hoy ha venido el capitán de la guardia civil D. Bartolomé Nicolau y Bernat para pasar la correspondiente revista á la fuerza bajo sus órdenes que se hallen en esta isla y veinte y un reclutas destinados al octavo batallón de artillería.

Publicación.—Hemos recibido el último número del «Boletín de Hidrografía» que se publica mensualmente en Barcelona bajo la dirección del doctor D. Luis de Castellarnau. Dicha revista es la única en España consagrada al estudio y propaganda de las aplicaciones terapéuticas é higiénicas del agua. Su precio es de 3 pesetas al año, y se suscribe en la administración del Boletín, Ronda de San Pedro, 27, y en las principales librerías de España.

Agradecemos la visita.

Censo de población.—Según resulta del reciente oficial practicado, el censo que hubo de verificarse en 31 de Diciembre acusa el aumento de un millar de habitan-

tes, en los últimos diez años, en la capital de la Provincia. Es bien poco

Traslado.—Al torrero tercero D. Lorenzo Orfila del faro de la isla de Tabarca (Pontevedra) ha sido trasladado al de Punta Grosa en las Baleares

Defunción.—El conocido abogado palmesano D. Mariano Canals llora el fallecimiento de su virtuosa madre

Damos á nuestro distinguido amigo el pésame por tan sensible pérdida, y elevamos preces á Dios para que conceda al alma de la finada, la gloria de los justos.

Escuelas.—Por la Universidad de Barcelona se anuncia que han de ser provistas por oposición las escuelas elementales de niños de Manacor, dotadas con 1.375 pesetas anuales, y la de Ibiza con 1 100.

Las de niñas de Algaida, Muro, Llorito y Selva, las dos primeras con el sueldo de 1.100 pesetas anuales cada una, y las otras con 825 pesetas cada una.

Propuesta.—La Dirección general de Beneficencia y Sanidad, de acuerdo con el Consejo de Estado, ha propuesto la anulación de la subasta de las falúas de vapor para las direcciones de puertos y lazaretos, fundándose en el informe del Centro técnico de la Armada, que no encuentra ninguna de las proposiciones ajustadas á lo exigido.

Vapores.—El «Habana», zarpó el 10 de Cádiz para las Palmas de Gran Canaria.

El «Ciudad de Santander», salió el 10 de Puerto-Rico con rumbo á Cádiz

El «San Agustín», salió el 10 de Liverpool para el Havre.

El «España», salió el 11 de Puerto Rico para la Habana.

El «Isla de Cebú», salió el 12 de Cadiz para Barcelona directamente

El «Isla de Panay», llegó el 12 á Manila procedente de la Península.

El «Veracruz», salió el 12 de Puerto-Rico para la Habana.

El «Buenos-Aires», salió el 12 de Cádiz para Génova directamente.

El «Santo Domingo», salió el 13 de Port-Said para Suez.

El «San Francisco», salió el 11 de Dakar en dirección á San Thome.

El «San Ignacio de Loyola», llegó el 11 á Cádiz, procedente de Cartagena.

El «Cataluña», llegó el 12 á la Habana, procedente de Veracruz, y saldrá el 15 para la Coruña y Santander.

El vapor «Bearn», salió el 12 de marzo de Buenos-Aires, el 14 de Montevideo, el 30 de Dakar, el 3 del actual de Tenerife y fondeó el 9 en Marsella, á libre plática.

El 14 ha vuelto á salir para su procedencia, y el 15 ha hecho escala en Barcelona.

El «Savoie», salió el 14 de marzo de Marsella para el Brasil, y el 21 hizo escala en Tenerife.

El «La France», partió el 20 de marzo de Marsella para el mismo punto, y el 29 recaló en Dakar.

El «Provence», salió el 20 de marzo de Buenos-Aires, el 21 de Montevideo, el 27 de Rio-Janeiro, el 31 de Bahía, el 9 del actual de Dakar, y es esperado en Marsella mañana 18, para volver á salir el 1.º de mayo.

Grabado.—El último número de «La Ilustración Española y Americana», correspondiente al 8 de Abril actual, publica

una vista, de fotografía directa) del apiario de nuestro querido amigo D. Francisco F. Andreu. Con este motivo escribe aquella importante revista, lo que con mucho gusto reproducimos á continuación:

«La apicultura moderna, tan descuidada hasta hace poco, por regla general, no solo en nuestro país, sino en el extranjero, ha adquirido últimamente un progreso tan notable, sobre todo en las naciones de la Europa central y del Norte, y en los Estados Unidos de América, que es probable no esté lejano el día (escribe en el «Diario de Barcelona» un apicultor español) en que la industria apícola haga competencia á la zafra, y hasta en muchos casos la miel sustituya al azúcar.»

Véanse curiosos ejemplos.

Un apicultor español, D. Antonio Taltavull, de Menorca, que tiene establecido en Luisiana (América del Norte) un magnífico apiario, ha recolectado en 1886 más de 18.000 libras de rica miel; el inteligente apicultor Mr. Cowan, de Inglaterra, ha cosechado en el mismo año catorce quintales de miel, de siete colmenas, ó sea un promedio de dos quintales por colmena; el producto anual de los apiarios de mister Harbison, de California, se calcula en 25 mil *dollars*, y el capitán Mr. Hetherington, de Nueva-York, vendió hace pocos años la enorme cantidad de 88 000 libras (inglesas) de miel, producto de los veinte apiarios con 2.700 colmenas que posee en Cherry Valley; los apicultores MM. Dadaud, franceses de origen y residentes en Illinois (América del Norte), recogen anualmente una cosecha de 70.000 libras de panal artificial; el profesor A. I. Cook, del Colegio de Apicultura de Michigan, afirma en una de sus obras sobre las abejas, que en 1879 le dió su excelente apiario un beneficio líquido de 500 por 100.

La verdad es que los datos precedentes, así como otros que omitimos, todos de autenticidad indubitable, son tentadores, y más todavía si se tiene en cuenta el brillante resultado que D. Francisco F. Andreu, apicultor de la Real casa, introducido en España del sistema movilista, ha obtenido en pocos años de su magnífico apiario de Mahón, el primero de aquel sistema establecido en España, y del cual damos una vista (de fotografía directa) en el primer grabado de la pág. 237.

Dejemos hablar al mismo Sr. Andreu, que ha tenido la amabilidad de remitirnos una sucinta descripción de su apiario y su curioso folleto intitulado *La Apicultura movilista en España*, verdadera guía para el cultivo de las abejas en colmenas de panales artificiales y móviles.

«Nuestro apiario modelo (dice el Sr. Andreu) está siempre abierto al público, y es visitado constantemente por naturales y extranjeros. Consta hoy día de 27 colmenas (dos de ellas pertenecientes á su alteza Luis Salvador, archiduque de Austria), pues para la invernada se juntan todas las más débiles, y no es el número, sino la clase de colmena, lo que da producto. Las colmenas están colocadas á unos dos metros de distancia para facilitar su manejo en ciertas indispensables operaciones de primavera, y las hay que han cosechado cinco arrobas de miel en el primer año, por más que en el extranjero el sistema da sorprendentes resultados, según la flora, el clima, etc.

«Por el sistema móvil, se sacan los panales de la colmena, con sus miles de abejas á ellos pegadas, y se ejecutan las más difíciles operaciones sin que el precioso insecto se irrite, sino que, al contrario, se va gradualmente familiarizando y domesticando, y su raza se mejora con la introducción de reinas ó *maesas* extranjeras, italianas, *Carniolas*, etc.

«Una reina joven vale dos, tres y cuatro pesos, según la estación, y se remite por correo con la mayor facilidad en cajitas hechas *exprofeso*. Últimamente hemos recibido en este apiario una *Carniola* (provincia de la baja Hungría) cuyo importe fué dos pesos y medio.

«En una palabra, el principal secreto de los grandes rendimientos del movilismo, consisten los panales artificiales y cuadros amovibles, de la extracción de la miel por fuerza centrífuga, volviendo á servir los mismos panales indefinidamente. No hay que añadir que la miel sale pura y trasparente del extractor, como no sale nunca de manos de nuestros colonos por antiguos rutinarios sistemas.

«Añadiré que la miel de Menorca es muy apreciada en el Extranjero, especialmente entre los ingleses, conocedores de

su valer por haber poseído la isla el siglo pasado. Un inglés amigo mio, perito en la materia, ha asegurado en el *British Bee Journal* que nuestra miel superaba en bondad á la del monte Hymeto, de tiempo inmemorial alabada por los clásicos, denominada el néctar de los Dioses, y que la península ibérica es poseedora de un clima y una flora por todos conceptos envidiable para la prosperidad de la industria apícola.

Parece que en nuestro país se ha hecho anteriormente algun ensayo de apicultura mobilista, la cual sin embargo no ha empezado á desarrollarse hasta que los resultados obtenidos por el Sr. Andreu, á quien secundan admirablemente sus dos hijos, fueron garantía bastante para la instalación de numerosos apiarios.

Hoy el modelo de los Sres. Andreu ha sido adoptado en varias provincias, especialmente en la de Baleares.»

Una vez más felicitamos á nuestro paisano Sr. Andreu por el interés, cada día mayor, que despierta la industria que, en hora feliz, introdujo en esta Isla.

Sus constantes esfuerzos merecen ciertamente honra y provecho, y como se ha conquistado aquélla no dudamos que también alcanzará pingües beneficios.

Así le deseamos muy de veras.

Marcha fúnebre.—En nuestro colega «El Ancora», correspondiente al sábado 14 del actual, leemos.

«Ayer fuimos al cuartel del Cármen á oír la última obra musical de nuestro querido paisano D. Bartolomé Perelló.

«Según los elogios que la prensa de Mahón le dispensó, habíamos de esperar cosa buena, más nunca creímos que la tal composición reuniese tanta magestad, tanta grandeza, tanta melodía y sentimiento tanto. La originalidad y lo bien ejecutado de esta hermosa marcha fúnebre nos dejó con vivos deseos de volver á recrear nuestros oídos con los armoniosos acordes de los *Ecos del alma*.

«Que fué del gusto de los concurrentes—entre los cuales tuvimos el placer de saludar á algunos distinguidos compositores y á varios representantes de la prensa—nos lo demostraron claramente los nutridos aplausos con que fué coronada su ejecución»

«Invitados luego por el dignísimo señor Coronel del Regimiento de Filipinas, pasamos á visitar varias de las dependencias del susodicho cuartel. Con gusto recorrimos las cocinas, en donde se condimentaba la comida, que probaron algunos señores, y las salas de instrucción literaria y de esgrima. En ésta algunos señores nos dieron á conocer sus habilidades ya con la espada, ya con el sable.

«De vuelta otra vez al pátio, y á petición de la concurrencia, se tocó el paso doble *Cádiz*, que nos dejó en extremo complacidos, retirándonos en seguida, después de haber saludado al compositor D. Bartolomé Perelló, á quien cordialmente felicitamos.»

Pasajeros.—Los llegados de Palma á bordo del vapor-correo «Nuevo Mahónés» son los siguientes:

D. José Carretero, José Riera, Juan Andreu y un menor. Juan Pons, Gabriel Cardona, Guillermo Torres, Antonio Alcover, Onofre Higuerrera y otro, Pablo R. Cardona, Damian Riutort, Abelardo Artau, Miguel Rosdó y otro, Juan Triay, Francisco Arandas, un capitán, tres soldados y una madre, 22 artilleros, Margarita Gonzalez, Baldomero Mari, Miguel Uhler, Josefa Diaz.—Total 48.

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguiente:

A las nueve de la mañana 15.0° centígrados. A las tres de la tarde 15.5°.

La máxima fué de 16.6° y la mínima de 10.4°.

El barómetro á 0° marcaba á las nueve de la mañana 763.5 m. y á las tres de la tarde 763.6 m.

Psicrómetro: humedad relativa á las nueve de la mañana 87 y á las tres de la tarde 83. Tensión del vapor á las nueve de la mañana 11.1 y á las tres de la tarde 11.0.

Lluvia, en las últimas 24 horas, 2.3 m.

Variable.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.

Seccion comercial

Barcelona 14.—5'20 t.

4 por ciento Int. fin próximo.	67'30
4 por ciento Ext fin próximo.	69'50
4 por ciento amortizable..	84'25
B. H. de Cuba.	99'42
B. H. Colonial.	46'00
F. C. de Barcelona á Fran-	
cia nuevas.	60'75
F. del N. de España.	59'00
Orensés.	12'75
F. C. Tarrag. B. y Francia.	00'00
Id. Norte.	00'00
Id. C. de Medina á O. y Vigo.	00'00
Id. Almansa.	00'00
Obligaciones Transatlántica.	00'00

Empeños del casino Mercantil
Interior 20 rs. paga alcista.
Exterior 14 rs. paga alcista.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Aniceto papa y mártir y la beata
María Ana de Jesús virgen.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra
de la Merced en Sta. María.

Santo de mañana

S. Elenterio obispo y mártir y
S. Andrés Hibernon.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 16.—De Alcudia laud de
pesca S. Antonio patron Sebastian Mar-
qués con 4 trips. y arrees de pesca.

De Alcudia laud de pesca S. José patron
Martin D. Canovas con 4 trips. y arrees
de pesca.

De Alcudia laud de pesca Sto. Cristo pa-
tron Martin Monez con 4 trips. y arrees
de pesca.

Entrados el 17.—De Palma vapor Nue-
vo-Mahónés Cap. D. Francisco Cardona
con 19 trips. 48 pas. efectos y la corres-
pondencia.

Despachados el 17.—Para Barcelona pai-
lebot Maria patron José Ortega con 5 tri-
pulantes y maiz.

ANUNCIOS

Ayuntamiento de Villa-Cárlos

El día 26 del actual á las diez de su ma-
ñana tendrá lugar en estas Casas Consisto-
riales la subasta para el arriendo de los de-
rechos de consumos, cereales y sal corres-
pondientes al propio año económico de
1888-89, bajo el tipo de 13.153'60 pesetas

y con arreglo al pliego de condiciones que
estará de manifiesto en la Secretaria de
este Ayuntamiento para los que gusten en-
terarse.

La subasta terminará á las doce de la ma-
ñana, y como garantía necesaria para hacer
posturas, se constituirá en depósito en la
Caja de esta Corporacion, la cantidad de
500 pesetas.

Villa-Cárlos 16 Abril 1888.—El Alcal-
de Presidente, José Vila.

Alcaldia de Villa-Cárlos

El Domingo día 22 del actual á las nue-
ve de su mañana, tendrá lugar en estas
Casas Consistoriales, la subasta en pliego
cerrado para el arriendo del suministro
del petróleo y aceite de oliva necesarios
para el alumbrado público de esta Villa,
durante el año económico de 1888-89, con
arreglo al pliego de condiciones que está
de manifiesto en la Secretaria del Ayunta-
miento para los que gusten enterarse.

Villa-Cárlos 16 Abril 1888.—José Vila.

El día 22 del actual á las diez de su ma-
ñana tendrá lugar en estas Casas Consisto-
riales la subasta para el arriendo de las ca-
sitas números 1 y 2, destinadas á la venta
de carnes frescas de todas clases, para el
ejercicio económico de 1888-89, con suje-
cion al pliego de condiciones que está
de manifiesto en la Secretaria de este Ayun-
tamiento para los que gusten enterarse.

Lo que se anuncia al público para su
conocimiento.

Villa-Cárlos 16 Abril 1888.—José Vila.

D. José Lon Albareda, Co-
mendador de número de la Real
Orden de Isabel la Católica, de la
de Beneficencia y de la de Cristo
de Portugal, Jefe honorario de Ad-
ministracion Civil y Delegado es-
pecial del Gobierno en esta ciudad.

HAGO SABER: Que el día 19 del cor-
riente, á la una de la tarde y ante mí en
las oficinas de esta Delegacion, tendrá lu-
gar el acto de licitacion pública para con-
tratar la conduccion del correo entre las
oficinas del Ramo de esta ciudad y la de
Ciudadela.

Lo que hago público, por este medio
para que llegue á conocimiento de los se-
ñores á quienes pueda convenir tomar en
la misma participacion.

Mahon 16 Abril 1888.—José Lon.

Don Francisco Rodriguez de
Guevara, Juez de primera instan-
cia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el día veinte y cua-
tro de Mayo próximo á las once de la ma-
ñana se venderá en pública subasta á vo-

luntad de sus dueños en la audiencia de
este Juzgado siendo la postura competente,
la casa núm. 104 de la calle de la Infanta
de esta ciudad procedente del juicio de
abintestato de Marcos Gelabert y Juli, bajo
el tipo de mil setecientas cincuenta pese-
tas, en la inteligencia que los licitadores
deberán exhibir su cédula personal y depo-
sitar el diez por ciento del avaluo, verifi-
cándose dicha subasta con arreglo al pliego
de condiciones que obra de manifiesto en
la Escribanía del actuario; pues así lo ten-
go mandado en providencia de hoy dada
en el juicio de abintestato referido, pen-
diente en este Juzgado.

Dado en Mahon á diez y siete Abril de
mil ochocientos ochenta y ocho.—Francis-
co Rodriguez de Guevara. Ante mí, Loren-
zo G. Pons, Esno.

SUBASTA

A voluntad de sus dueños se venderá la
licitacion verbal el día 29 del corriente á
las 11 de la mañana, en el despacho del
Notario D. Francisco Andreu, una casa
con varios hortales de unas 3 barcillas, co-
nocida por Son Falda, situada en la Al-
quería Cremada de este término. Los títu-
los de propiedad y condiciones de la subas-
ta obran en poder de dicho Notario.

SUBASTA

El día 23 del actual á las 11 de la ma-
ñana, se venderá en licitacion verbal, siem-
pre que la postura sea del agrado de su
dueño, una casa situada en esta ciudad ca-
lle de Hannover n.º 46.

El acto tendrá lugar en el despacho del
Notario D. Pedro Orfila, quien enterará
de los títulos de propiedad y condiciones
para la venta.

AVISO

Habiendo comprado los carruajes y ca-
ballos del conductor Miguel Guingo hago
saber á este respetable público que de hoy
en adelante seguirá conduciendo dicho co-
che Sebastian Camps, (a) Galline con las
mismas condiciones de precio acostumbrá-
do. Acudiendo pasar para los asientos en
la misma cochería.

PARA VENDER

Lo están las casas señaladas con los
núms. 20, 22, 24, 26 y 28 en la calle de
S. Juan y un huerto de recreo, con cuarto
para coladas, pozo, pilas etc. etc. situado
en la calle de Sta. Eulalia, n.º 42.

Informarán calle de Sta. Ana, n.º 1.

Para Vender

Lo está la casa calle de Buenaire n.º 12.
Informarán Arrabal 126.

SIRVIENTAS

Desean colocacion una madre y una hija.
Dirigirse calle de la Concepcion núm. 82.

SIRVIENTE

Uno que desea encontrar colocacion ya
como sirviente de sala ya como cochero.
Darán razon en esta imprenta.

CABALLO

Hay uno para vender, de 13 años, de
buena alzada, propio para coche. Se dará
á la prueba.

Informarán en la calle de la Iglesia nú-
mero 14 Mahon.

PIANINO

Hay uno de excelentes voces que se da-
ría por un precio módico. Darán razon ca-
lle de Sta. Eulalia 49.

ROLLOS

Al estilo de Mallorca se expenden en la
Plaza de la Pescadería núm. 34 al precio
de 2 rs. vn. libra.

CAFE MOLIDO SUPERIOR

procedente de las acreditadas fábricas

de

MATIAS LOPEZ

Madrid.—Escorial.

Se ha recibido una gran partida en el es-
tablecimiento

EL ARCA DE NOÉ

2 Hannover 2



VACUNA EMPILT

Llegada á la época más propicia para la
vacuna (empilt), desde hoy se inocula-
rá los jueves y domingos á las 4 de la
tarde en casa Cursach, Cos de Gracia 2.

Se venden tubos y cristales de linfa
vacuna garantizando el éxito á 2 pesetas
el cristal y á 5 pesetas el tubo.

A los pobres que acrediten esta cir-
cunstancia mediante papeleta de la Al-
caldía se les vacunara gratis.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

Catarros,
ronqueras, etc., por
crónicos que sean.
Facilitando siempre
la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no
haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta
el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para
probar la virtud y eficacia de esta pasta, basta decir que muchos facul-
tativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar,
han curado la Tos con esta Pasta pectoral, después de haber recurrido
á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razon la prescriben
constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día
muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable
que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor
de un dulce, suave y balsámico es siempre apetecido.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un ince-
sante número de pedidos que tenemos
de toda España y del extranjero, son también una prueba incontestable
de la verdad de un medicamento que es el único seguro y positivo
para los efectos á que se le destina.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL ASMA Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS
Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma
de humo dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de
asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce
muy facilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y
el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia
los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo
fumarlos las señoras y demás personas que no tienen costumbre.

LOS ATAQUES DE ASMA con los PAPELES AZOADOS que-
mando uno dentro de la habitación, de modo que el enfermo que se
ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se
convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su au-
tor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales
farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como
en Inglaterra, Francia, Italia y Portugal.

Vino y Jarabe de Quina y Hierro

de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. en Paris

Sus cualidades tónicas y reparadoras produ-
cen excelentes resultados en la anemia, la
clorosis, la leucorrea, las irregularida-
des menstruales, los calambres de estó-
mago consecutivos á estas enfermedades, el
infatismo y cuantas dolencias dimanen del
empobrecimiento de la sangre. Excita-
ndo el apetito, estimulando el organismo y
reconstituyendo los huesos y la sangre, el
VINO y el Jarabe de QUINA y HIERRO
de GRIMAULT y C^{ia}, desarrollan con
rapidez á los niños endeables y á las jóvenes
cálidas y abatidas. Vino y Jarabe cortan los
ligeros accésos febriles, la humedad de las
manos, y los sudores nocturnos: son eficaces
en las diarreas rebeldes, facilitan las con-
valescencias penosas, y sostienen á los ancianos.
Se preparan con la corteza de quina
titulada que sirve para la fabricacion
de la célebre QUININA de PELLETIER
Depósito en PARIS 8, rue Vivienne.

Elixir Digestivo de Pepsina

de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. en Paris

Deliciosa preparacion que tiene
la propiedad de suplir en el hombre
la falta de jugo gástrico, elemento
indispensable de la digestión. Cura
ó evita:

Las Malas digestiones,
Las Nauseas y las Acedias,
Las Gastritis y Gastralgias,
La Jaqueca,
Los Vómitos,
La Diarrea,
Los Calambres de Estómago,
Los Embázos gástricos,
Las Enfermedades del hígado,
Combate los vómitos de las mu-
jeres encintas y tonifica á los ancia-
nos y á los convalescentes.

EN PARIS, 8, RUE VIVIENNE
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

(BOCA.)

MENTHOLINA DENTIFRICA

Elixir del Dr. GUTLER

BOCA GRAN REMEDIO PARA LA BOCA

importado y preparado por el
Dr. ANDREU, de Barcelona.

El Elixir del gran médico alemán Dr. Gutler á
base del Menthol, es el dentífrico que reúne mayores
ventajas bajo todos conceptos. Hé aquí las virtudes
reconocidas y positivas de este Elixir.

Calma el dolor de muelas por fuerte que sea
y detiene las caries de la dentadura.

Limpia la boca de cuerpos extraños y quita
el sarro.

Emblanquece los dientes y da brillo
al esmalte.

Aromatiza la fetidez del aliento y pone
fresca la boca.

Cura la terrible enfermedad del escorbuto por
crónica que sea y

Fortalece los dientes y muelas dando vi-
gor á las encías.

Estas y otras grand's ventajas reúne siempre la
Mentholina del Dr. Gutler, artículo de primera ne-
cesidad para toda persona que estime en algo la sa-
lud y la belleza del importante órgano de la boca.

Es además un específico que por su elegancia,
buen gusto y su delicioso perfume, es digno de
figurar así en la mesa como en el tocador, y

Por último, reúne la gran ventaja de ser el más
económico, puesto que cada frasco contiene 130
gramos de Elixir, lleva su correspondiente cepillo
para frotar la dentadura y vale solo 10 reales.

Se vende en las buenas farmacias,
de toda España y sus Antillas.

NOTA. El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara también
unos polvos dentífricos que usados simultánea-
mente con el elixir, aumentan el embelleci-
miento y blanquean de los dientes.

(BOCA.)